

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年12月 星期二
农历乙未年十月二十
廿六 大雪

今日16版
(A12版 B4版)
总第14714期

天气：多云到阴；东到东南风2-3级；19℃-11℃；
市区空气质量预测：轻度污染

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

习近平分别会见奥朗德和奥巴马

据新华社巴黎11月29日电 国家主席习近平29日在巴黎会见了法国总统奥朗德。

习近平赞赏法国政府为筹备气候变化巴黎大会所作努力。习近平强调，我这次出席气候变化巴黎大会，是希望向国际社会表明，中国坚定支持法国办好气候变化巴黎大会，坚定支持大会达成一项适用于所有缔约方的国际协议，希望会议成果体现共同但有区别的责任原则，构建2020年后全球应对气候变化机制。会议进程体现公开公正，凝聚共识。

奥朗德表示，热烈欢迎习近平主席

席来法国出席气候变化巴黎大会，这展现了中方推动大会如期达成协议的决心。我完全赞同习近平主席关于会议成果的主张。法方愿继续同中方保持沟通协调，共同推动大会取得圆满成功。

习近平再次就巴黎系列恐怖袭击事件造成重大人员伤亡向法方表示慰问。奥朗德表示感谢。

双方还就共同关心的地区热点问题交换了看法。

据新华社巴黎11月30日电 国家主席习近平30日在巴黎会见美国总统奥巴马，就中美关系发展及共同关

心的国际和地区问题深入交换意见。双方同意继续推进中美关系向前发展，加强应对气候变化领域合作，共同维护世界和平稳定，推动世界经济稳定增长。

两国元首一致认为，气候变化巴黎大会为强化行动、应对气候变化这一重大挑战提供了重要机遇。两国元首重申双方2014年11月发表的应对气候变化联合声明和2015年9月发表的应对气候变化元首联合声明，其中包括对巴黎协议的共同愿景。双方强调将加强合作，并同其他各方一道努力，使巴黎大会达成有雄心、成功的成果。

市委常委会传达中央扶贫开发工作会议和省委全会精神

刘奇主持

本报讯（记者龚哲明）昨日下午，市委常委会传达学习中央扶贫开发工作会议和省委十三届八次全会精神，研究部署我市贯彻意见。省委常委、市委书记刘奇主持会议。

会议指出，这次中央扶贫开发工作会议是继党的十八届五中全会后召开的第一个中央工作会议。习近平总书

记在会上发表的重要讲话，既从战略和全局的高度，深刻阐述了脱贫攻坚的重大意义、指导思想、目标任务和重大举措，又聚焦“扶持谁”“谁来

扶”“怎么扶”等核心问题，对未来五年推进扶贫开发工作作了总动员，吹响了脱贫攻坚的冲锋号。全市各级

各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到中央重大决策部署上来，自觉肩负起一手抓市内脱贫攻坚、一手抓市

外对口协作的双重政治责任，以更高的标准、更实的作风推进扶贫开发工作。要按照扶持对象精准、项目安排精准、资金使用精准、措施到户精准、因村派人精准、脱贫成效精准“六个

天使投资引导基金三年撬动近10亿资本



制图：庄豪

市政协召开十四届五十八次主席会议

唐一军主持

生态发展民主评议“回头看”座谈会，对市政府有关加强四明山区生态建设和环境保护工作措施、市政协相关意见建议的落实情况，开展有针对性的民主监督；召开“五水共治”主席议政会，围绕我市“五水共治”工作进行协商交流，为推动“五水共治”出谋划策；召开专题协商会，为我市编制“十三五”规划建言献策；与市政府共同举办工作对接会，就明年重点工作进行零距离对接协商；举办委员月谈会，组织政协委员与有关部门负责同志围绕“欠薪防治”工作恳谈交流。

会议强调，做好12月份市政协工作，要把握三个重点：一是学习贯彻好党的十八届五中全会精神和省委十三届八次全会精神。学习贯彻十八届五中全会精神是贯穿明年政协工作的一条主线，明年政协工作的主题就是为“十三五”规划的贯彻实施献计出力，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，协调推进“四个全面”战略布局，以五大发展理念为引领，全力做好政协各项工作。二是谋划好明年工作思路。明年是“十三五”发展开局之年，也是本届政协收官之年，做好明年政协工作具有特殊重要意义。要认真研究梳理有关方面对政协工作的要求、期待和关切，明确重点，理清思路，提出计划。三是着力抓好机关自身建设。要认真搞好年度工作总结、评比、考核等工作，加强思想、作风、组织、制度等各方面建设，提高干部素质，优化队伍结构，增强工作能力，为完成明年目标任务、推动政协工作创新发展提供有力保障。

工期五年，全长35.95公里 轨道交通4号线开工

本报讯（记者张燕 通讯员徐昭）昨天早上，随着翠柏里站挥下第一锹，宁波轨道交通4号线正式开工建设。4号线起于慈城站，终于东钱湖站，是轨道交通骨干线网西北、东南向的内部填充线，是贯穿中心城区、连接新城与对外交通衔接的快速客运通道。

4号线基本走向为：S319（江北大道）—慈城连接线—北环西路—康庄南路—东钱湖—翠柏里—苍松路—长春路—灵桥路—兴宁路—沧海路—首南路—东钱湖大道。全长35.95公里，其中地下线24.45公

里，高架线11.2公里，过渡段0.3公里。慈城站（起点）至广厦怡庭站为高架线，广厦怡庭站至庄桥站区间为过渡区间，庄桥站至东钱湖站为地下线。全线共设25座车站，其中地下车站18座（已建成2座），高架车站7座（已建成4座），平均站间距1.49公里；换乘站6座，分别为大卿桥站与1号线换乘、宁波火车站与2号线换乘、儿童公园站与3号线换乘、学府路站与5号线换乘、翠柏里站与6号线换乘、钱湖大道站与7号线换乘。在慈城设停车场1座，在东钱湖设车辆段1座。

4号线工期五年，与北环高架道路一体化共建设土建工程已实施完成，包括应家站、广元路站、洪塘中路站和广厦怡庭站四个高架车站。4号线与其他轨道交通线路换乘的车站已先期进入设计或者施工阶段，具体包括：大卿桥站与1号线同步设计、同步施工，目前土建已完成；宁波火车站与2号线同步设计、同步施工，目前土建已完成；儿童公园站与3号线同步设计、同步施工，目前已进入施工图阶段。



3号线用上“阳明号”盾构机

昨天上午，宁波轨道交通3号线一期工程高塘桥站南端头井，世界上最大断面的土压平衡类矩形盾构机“阳明号”的作业声隆隆响起。这是我国首台自主研发的类矩形盾构机，也是3号线一期工程始发作业的盾构机。图为技术人员正在进行盾构管片调整作业。（记者 徐能 摄）

“最洁美村庄”推选活动推荐阶段结束 120多个村庄获推荐



本次活动激发了村民的自豪感，他们通过再派客户端、“乡下头”微信公众平台、天一论坛主题帖、热线电话等途径推荐自己的村庄，希望更多的人了解自己的村庄、更多的人走进自己的村庄。这次活动也激发了村民更强烈的责任感和参与感，来自奉化明溪的网友“流水流水”在“乡下头”后台留言：“我们的村庄山清水秀，新风古韵交相辉映，来的人总是惊叹于这里清新的空气、潺潺的流水。我们要保护好这一方净土，变要我整洁为我要整洁，明溪，让城里人更向往。”广大市民也

热情推荐曾经到过的村庄，他们惊叹于乡村巨大的变化，希望将美景分享给更多的人。“最洁美村庄”推选活动得到读者和网友的肯定和点赞，凌云斌读者一口气推荐了镇海沿江村等六个村，以实际行动对“最洁美村庄”推选活动表示支持。“最洁美村庄”推选活动分推荐、初评和决赛三个阶段，接下来，主办方将指定专家组从各方推荐的村庄中确定50个村进入初评阶段，通过报纸、网页和微信发起投票，结合专家意见，产生20个人围奖。

精彩“十二五”

本报讯（记者刘玉凤 通讯员蒋晓燕 王虎羽）“天使之城”宁波创新创业氛围浓厚，项目与资本比翼齐飞。笔者昨日从有关部门获悉，宁波天使投资引导基金设立三年来，跟进投资项目100个，累计投资8857万元，撬动各类社会资本投入98050万元，实现了11倍的放大效应。同时，有9个项目成功退出，在不以盈利为目的的前提下，仍实现了16.92%的投资收益率。

最近，宁波云柏电子商务有限公司获得市天使投资引导基金100万元资金支持，成为市天使投资引导基金跟进投资的第100个项目。企业负责人说，天使基金的支持可谓及时雨，破解了企业的资金瓶颈。今年年中以2亿元估值吸引到3000万元风投的浙江星博生物科技股份有限公司行政总监邵洁琰告诉笔者：“天使基金早期的介入助推星博进入发展快车道，让星博得以吸引到更多资本关注，实现更大的发展。”云柏电子商务、星博生物的转型升级与快速成长，是市天使投资

引导基金“四两拨千斤”撬动社会资本助力企业创新发展的缩影。最新统计显示，天使基金投资项目覆盖了宁波各县（市）区，已投企业中，2家已在新三板挂牌，7家正在筹备新三板挂牌，14家获得两轮融资，其中7家估值在1亿元以上，23家年产值超千万元，12家企业入选市“3315”项目或获评省领军型创新创业团队。分行业看，主要分布在新一代信息技术、创意设计、节能环保、生命健康、新材料、新能源、新装备等领域，其中新一代信息技术项目54个、新装备项目14个。

为了调动广大民间资本投资实体经济和高新技术企业，助推经济转型升级和平稳较快发展，2012年，宁波在国内率先提出打造“天使之城”的口号。2013年11月，宁波市天使投资引导基金应运而生，是国内首家由政府设立的公司化运作的天使投资引导基金，该基金总规模为5年内投资5亿元。

“实践表明，天使基金引导社会资本助力创新创业方式可行，各路资本参与早期创新创业实现双赢大有可为。”市天使投资引导基金负责人表示，希望更多投资人和投资机构加入天使行列，充分发挥宁波民间资本充裕优势，助力创新创业企业发展。（相关报道见A6、7版）

第四届“宁波慈善奖”颁奖活动昨举行 余红艺致辞

本报讯（记者杨静雅 通讯员邓天武 梅蕊）昨天，以“上善同行 情暖三江”为主题的第四届宁波慈善奖颁奖活动在宁波电视台演播大厅举行，我市112个在慈善公益领域作出突出贡献的个人、企业、项目、团队受表彰，市委副书记余红艺致辞，市人大常委会副主任苏利颖、副市长李关定、市政协副主席李太武等出席活动。

余红艺在致辞中代表市委、市政府向第四届宁波慈善奖获得单位和个人表示热烈祝贺，向长期关心、支持我市慈善事业的社会各界人士表示崇高的敬意。余红艺指出，党的十八届五中全会提出了共享发展的理念，就是要坚持发展为了人民，发展依靠人民，发展成果由人民共享。希望广大慈善组织积极培育慈善文化，建设慈善公信，开发慈善资源，拓展慈善领域，让更多的人信任慈善、参与慈善、乐于慈善，让更多困难群众得到及时救助，过上更有尊严、更有价值、更有获得感和幸福感的生活；希望广大企业家继续发扬“宁波帮”精神，主动承担起

社会责任，多献爱心、多行义举、回报家乡、反哺社会，在“兼济天下”的善行善事中，提升企业价值，树立品牌形象，向社会传递更多的正能量。希望广大市民自觉弘扬慈善精神，践行公益理念，积极参加慈善活动，努力营造“人人行善、全民向善”的浓厚氛围。特别是党员干部都要发挥带头作用，让党性在慈善事业中彰显本色，焕发光彩。

据介绍，“宁波慈善奖”是我市公益慈善领域的最高政府奖项，每两年评选一次。第四届“宁波慈善奖”共颁出112个奖项，其中31人获最具爱心捐赠个人奖，19家单位获最具爱心捐赠企业奖，24个项目获最具影响力慈善项目奖，15个团体和个人获得最具爱心慈善楷模奖，23个单位和个人获得最具爱心慈善志愿服务奖。据悉，我市慈善组织日益健全，慈善总会、红十字会等组织体系目前从市本级到街道（乡镇）实现了全覆盖，慈善实力不断壮大，近两年，年接收捐赠规模已超过8亿元，慈善事业已形成“政府引导、民间运作、社会参与”的良好环境。

今日推荐

年久失修，私搭乱建，与周围环境极不协调——
大运河压赛堰遗址亟待保护

今年前9个月
我市533人感染艾滋病病毒

A2版

A3版

